Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти
Завдання II етапу 
Всеукраїнської олімпіади з фізики 2006-2007 н.р.
7 клас
1. (1 бал) Чи можливо за допомогою лінійки з ціною поділки 1 мм визначити товщину аркуша підручника з фізики?
2. (2 бали) Під час руху по піску тиск повітря в шинах автомобіля рекомендують зменшувати. Для чого?
3. (З бали) Два поїзди їдуть назустріч один одному по двох паралельних коліях зі швидкістю 36 і 54 км/год. Довжина поїздів 120 і 130 м. За який час поїзди проїдуть один повз одного?
4. (З бали) Всередині куска кварца міститься невеличкий самородок золота. Маса куска 100 г, а його густина 8 г/см3 . Визначити масу золота, яке міститься у кварці. Густини кварца і золота відповідно дорівнюють 2,65 і 19,36 г/см3.
5. (5 балів) Рухомим ескалатором метро, порушуючи правила, біжать донизу два хлопці: один з швидкістю и, другий - з швидкістю в n разів більшою. Перший нарахував к1 другий - к2 східців. Визначити кількість східців ескалатора N і швидкість його руху v.
8 клас
1. (1 бал) Температура 0° С, як відомо, є одночасно і температурою плавлення льоду і температурою замерзання води. Що відбудеться, якщо ми у посудину з водою при 0° С покладемо кусок льоду при 0° С?
2. (З бали) Поліно циліндричної форми з густиною близько 600 кг/м3 ніколи не плаває стоячи (вертикально), а завжди лише плазом (горизонтально). Як ви думаєте, чому?
3. (З бали) У посудині нагрівають 1 л води і 50 г льоду. Початкова температура води і льоду 0° С. Через скільки часу вода закипить, якщо потужність нагрівача 500 Вт, а його теплова віддача 0,60? Теплоємність посудини і нагрівача не враховувати.
4. (З бали) Свинцева кулька об'ємом V = 0,02 см3 рівномірно падає у воді. Яка кількість теплоти виділиться при переміщенні кульки вниз на h = 6 м?
5. (5 балів) Відстань між кінцевими зупинками трамваю дорівнює 5 км. Пасажир трамваю визначив, що зустрічні трамваї проїжджають повз нього через кожні дві хвилини. Визначити швидкість трамваю, якщо на маршруті рівномірно курсують 10 трамваїв.
9 клас
1. (2 бали) Опір дротини R1 = 81 Ом. Дротину розрізали на декілька рівних частин і з'єднали ці частини паралельно, після чого опір став дорівнювати R2=10м. На скільки частин розрізали дротину?
2. (З бали) З якою початковою швидкістю треба кинути вниз м'яч з висоти h, щоб він підскочив на висоту nh?
3. (З бали) Браслет масою М = 80 г зроблено із сплаву золота і срібла. При зануренні браслета у воду, налиту в посудину з вертикальними стінками і площею основи S = 25 см2, рівень води піднімається на h = 2 мм. Обчислити масу золота в браслеті.
4. (З бали) Дзеркало підвішене на стіні похило. Більші чи менші розміри воно повинно мати порівняно з підвішеним вертикально, щоб людина могла бачити себе на повен зріст? Чому зображення в такому дзеркалі здається падаючим?
5. (5 балів) Вимпел на мачті катера утворює кут а1=120° з його курсом при швидкості v1=20 км/год. При вдвічі більшій швидкості катера цей кут дорівнює а2= 150°. Визначити швидкість вітру. При якій швидкості вимпел відхилеться на а3=90° від курсу катера?
10 клас
1. (1 бал) Маємо дві однакові спиці, одна з яких намагнічена. Як дізнатися, яка із спиць намагнічена, не користуючись нічим, крім цих спиць?
2. (З бали) На якій глибині радіус бульбашки повітря удвічі менший, ніж біля поверхні води, якщо атмосферний тиск біля поверхні дорівнює pо?
3. (4 бали) Визначити середню відстань між центрами молекул ідеального газу при нормальних умовах.
4. (4 бали) На носі і на кормі човна з масою М і довжиною l, який стоїть нерухомо на озері, сидять двоє рибалок з масами m1 і m2. Знайти зміщення човна l, якщо рибалки поміняються місцями.
5. (5 балів) У дні посудини, з якої викачано повітря до тиску р1, зроблено малий отвір. З якою швидкістю почне вриватися в посудину повітря, якщо атмосферний тиск дорівнює р0, а густина повітря ?
11 клас
1. (З бали) Два підводні човни пливуть на відстані l один за одним з однаковою швидкістю v. Випущений із заднього човна сигнал гідролокатора досягає переднього, відбивається і повертається назад. Визначити, через який час після відправлення прийнято відбитий сигнал. Швидкість звуку у воді u.
2. (2 бали) Візок скочується без тертя по похилій площині з кутом нахилу а. На візку закріплено маятник. Який напрям буде мати маятник у положенні рівноваги при вільному скочуванні візка?
3.
(4 бали) Яку роботу необхідно виконати, щоб розбити сферичну краплю
радіусом R на дві однакові краплі?
4. (5 балів) Дві однакові кульки підвішені так, що їх поверхні дотикаються одна до одної. Після надання кулькам заряда q вони відштовхнулися і розійшлися на кут 2a. Знайти масу кульок, якщо відстань від місця підвіса до центра кульки дорівнює l і розмір кульки малий у порівнянні з відхиленням від положення рівноваги.
5. (5 балів) Надзвуковий літак пролітає горизонтально над спостерігачем на висоті h. Спостерігач почув звук двигунів через час t після цього. Визначити швидкість літака, якщо швидкість звука в повітрі дорівнює u.
